
 

 

 

≪第５８号≫令和２年３月発行                平塚市明るい選挙推進協議会 

「６２１票から２１票へ」 
平塚市明るい選挙推進協議会 会長 出口 純一  

       ６２１票から２１票へ！中学生の選挙啓発標語コンクールへの応募総数が激減しまし

た。選挙管理委員会から送られてきた書類でこの数字を見て目を疑いました。１００の

桁を見落としたかと思いました。 

      中学生のコンクールへの応募数は平成２６年度が今までのピークで６２１人でした。

その後も３００～４００人の応募があり、年度による増減をあまり気にかけていません

でした。中学生が標語応募する動機付けは、もちろん学校の教育にあります。「公民」

の授業で投票することの意義を説いてくださっているから今までの好結果が得られてい

たのです。 

      「１８歳選挙権」が導入されて３年が過ぎました。その当時は高校３年生への主権者

教育について明推協の会議においても盛んに議論されていました。また、マスコミで

も、行政でも重要性を説いていました。その結果として、平成２８年の参議院選挙で、

１８歳の人の投票率（全国）は５１．１７％、１９歳は３９．６６%で、これは２０歳

代の投票率より高かったです。１８歳・１９歳に注目が集まっていたからです。全国的

に見ても、各地の明推協が「出前授業」を行ったりしました。 

      令和元年の参議院選挙では、１８歳の人の投票率は３５．６２%で１５％以上も下落

しています。１９歳の人の投票率も２８．８３％と１０％以上、下落しています。やは

り、行政や、マスコミの注目度、明推協での危機意識が下がっているのでしょうか。普

通の課題と認識しだしているとも推察します。明るい選挙推進協議会として、改めて中

学生や高校生、１０代後半の人向けの啓発活動を進めていくことが大切であると感じて

います。 

  ただ、翻って見ると我々大人たちの投票意識はどうなのか。今、アメリカの大統領選

挙が始まってテレビ放映されています。日本の国政選挙とは人々の意識・行動が全く異

なります。我々は、毎回の選挙に、体調不良とか特別の理由がない限り投票に行ってい

るのか？我々は、国会の討論等を見て聞いて、政治のことを全て知ったうえで投票して

いるのか？等振り返り、その後、若者に説いていくべきと思っています。 

 

 

 

 

 

 

会員の募集 当協議会は、明るくきれいな選挙を推進する市内有権者の有志の会です。市内在住

の方であれば入会できます。ご関心のある方はお気軽にお問合せください。 

平塚市明るい選挙推進協議会（平塚市選挙管理委員会事務局内） 

〒254-8686 平塚市浅間町 9番 1 号  ☎0463（21）8795（直通） 

メールアドレス senkan@city.hiratsuka.kanagawa.jp 

白 ば ら 平 塚 

mailto:senkan@city.hiratsuka.kanagawa.jp


★平塚市明るい選挙推進協議会の主な活動内容★ 

◆選挙時の街頭啓発活動 

 平成３１年３月２９日（金）と４月１2日（金） 

に、また、令和元年７月１２日（金）に、平塚駅 

北口で街頭啓発活動を行い、第１９回統一地方選挙 

及び第２５回参議院議員通常選挙での投票参加を 

呼びかけました。 

 

◆明るい選挙啓発標語の募集 

 明るい選挙の実現を目的とした、令和元年度明るい選挙啓発標語を募集しました。中学生の部は 

6月３日（月）から9月２７日（金）まで、一般の部は8月５日（月）から9月 30日（月）まで 

募集しました。 

 

◆三市共催啓発指導者研修会 

 令和元年１０月１０日（木）に茅ヶ崎市役所にて、三市共催啓発指導者研修会が開催されました。 

藤沢市、茅ヶ崎市、平塚市の三市により毎年持ち回りで開催され、今年度は茅ヶ崎市が会場市でし 

た。文教大学経営学部教授の根本俊男氏に「茅ヶ崎市における投票所・投票区そして期日前投票所 

に対する科学的な分析について」という演題で講演いただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆東海大学建学祭での啓発活動 

 令和元年１１月１日（金）、東海大学で行われた「第６５回東海大学建学祭」において、啓発活動 

を実施しました。来場した方に対して啓発物品を配布し、明るい選挙の推進を呼びかけました。 

 

 

 

 
 



◆明るい選挙啓発標語審査会 

 令和元年１０月２９日（火）に最終審査会が行われ、一般の部２４点、中学生の部２１点の応募 

のなかから、一般の部（最優秀賞1点、優秀賞2点、優良賞2点）と中学生の部（最優秀賞1点、 

優秀賞2点、優良賞３点）の入選作品が決定しました。 

 

◆令和元年度明るい選挙啓発標語 入賞作品◆ 

一般の部 作     品 氏名（敬称略） 

最優秀賞 この街の 未来を託す この一票 根岸 豊 

優秀賞 
投票で 自ら参画 示そう民意 中島 勇雄 

投票は 平和な未来の 第一歩。 佐野 好美 

優良賞 
健やかな未来を選ぶこの一票 伊藤 さよ 

投票は 変革チャンスの 第一歩 岩谷 孝広 

   

中学生の部 作     品 氏名（敬称略） 

最優秀賞 一人の一票 みんなの未来 橋場 美海（金目中学校３年） 

優秀賞 
その一票が、あなたの未来を左右する。 上井 莉里佳（土沢中学校３年） 

伝えよう 自分の気持ち 多くの人に 飯田 優斗（金目中学校３年） 

優良賞 

投票は みんなの笑顔の 道しるべ 小川 優菜（金目中学校３年） 

令和でも 変わらず託せ この一票 曽我 紗花（金目中学校３年） 

私たちの 未来のために 一票を 小松 美唯（金目中学校３年) 

 

～表彰式（中学校を訪問し表彰）～ 

※一般の部は令和２年５月に開催される総会で表彰予定 

 

 

 

 

左：土沢中学校           
（令和元年１１月２５日） 

 

 
 

 

 

 

右：金目中学校 
（令和元年１１月２７日） 



◆浅間祭での模擬投票 

 令和元年１１月９日（土）に開催された２０１９浅間祭に参加し、青少年会館にて模擬投

票を実施しました。 

平塚市にゆかりのあるキャラクター（ベジ太、ウィンディくん、ぶくまる）に、明るい選挙

啓発キャラクターの「めいすいくん」を含め、誰が一番人気があるか模擬投票を実施しまし

た。こどもから大人までたくさんの方に投票していただきました。結果は以下のとおりです。 

 

☆平塚市キャラクター総選挙 結果☆   

ベジ太 ぶくまる ウィンディくん めいすいくん 

９４票 ３７票 ４４票 １６票 

 

～模擬投票の様子～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆視察研修事業 

 令和元年 11月 22日（金） 

に箱根町選挙管理委員会を視察 

し移動式期日前投票所の説明を 

受けました。研修後は神奈川県 

立生命の星・地球博物館を見学 

しました。 

 

◆成人式での啓発活動 

 令和２年 1月１３日（月）に平塚総合体育館で行われた 

「令和２年成人式」で、令和元年度明るい選挙啓発標語 

「中学生の部」最優秀賞の標語を印刷した啓発グッズを 

配布し、新成人へ投票参加を呼び掛けました。 

若い世代の投票率は、依然として低い状態です。 

皆さん、選挙の際は必ず投票に行きましょう！ 


